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類  科： 社會行政 

科  目： 社會福利服務 

考試時間： 2小時 座號：            
※注意： 禁止使用電子計算器。 

不必抄題，作答時請將試題題號及答案依照順序寫在試卷上，於本試題上作答者，不予計分。
 

 
 

全一頁

一、隨著福利國家危機及社會服務民營化的出現，政府與非營利組織（志願部門）之間

的界線（boundary）逐漸趨於模糊。試說明：兩者之間的界線為何會趨於模糊？

此種關係轉變對政府及非營利組織的影響為何？（25分） 

二、美國學者 Michael Sherraden 提出「以資產為基礎」（asset-based）的觀點，作為
「以所得為基礎」（income-based）觀點的補充。試說明：兩者觀點的差異為

何？以國內實例說明資產累積觀點的實施及其成效。（25分） 

三、「家庭照顧者」係指提供照顧給因年老、疾病、身心障礙或意外等而失去自理能力

的家人，在人口快速老化及意外頻傳的社會中，每個人都有可能成為一個家庭照顧

者。試說明：照顧者所面臨的福利需求為何？我國現行對照顧者有那些福利服

務的提供？（25分） 

四、社會救助經由資產調查（means-test）決定受助對象。試說明：何謂資產調查？

資產調查的優、缺點為何？以我國社會救助為例，說明符合低收入戶資格的

相關條件有那些？（25分） 

 


